
ונוסחאון. עמודים 10 זה בשאלון

זכר, בלשון מנוסחות זה בשאלון  ההנחיות
כאחד. ולנבחנים לנבחנות מכוונות אך

בהצלחה!

על–יסודיים לבתי–ספר בגרות הבחינה: סוג מדינת ישראל   
תשס"ה, 2005 קיץ הבחינה: מועד והספורט  התרבות החינוך,  משרד

98,917555 השאלון:  סמל

בפיזיקה ונוסחאות נתונים נספחים:

יח"ל ל–5

חקר שאלון — פיזיקה
לימוד יחידות 5 ברמת לנבחנים

לנבחן הוראות

שעתיים. הבחינה: משך א.

שאלות. זה 12 בשאלון ומפתח ההערכה:  מבנה השאלון ב.

נקודות. 100 — סה"כ  

סרגל.  מחשבון, לשימוש: מותר עזר חומר ג.

הוראות מיוחדות: ד.

בלבד. לסרטוטים בעיפרון להשתמש מותר .1

משמשים לטיוטה. 10—9 עמודים .2

המחברת. ובעטיפת השער בדף לכך המיועד במקום נבחן מדבקת הדבק .3

מקום למדבקת נבחן
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באמצעות מד–מתח חשמלי מעגל ניסוי: חקירת

מד–מתח. באמצעות חשמלי מעגל חקרו שבו ניסוי של תיאור לפניך

רשימת הציוד:

מסומנות הלוחית על .1 המתואר בתרשים חשמלי שעליה מעגל מבודד לוחית מחומר —
ענפים  שלושה ו–C מחוברים A הנקודות בין D , C , B , A והמספרים 0–9 . הנקודות

 מקבילים ובהם נגדים.
בחיבור טורי:  נגדים שני מחוברים שהנקודה D נמצאת בו, האחד,  בענף

. (1 MΩ = 106 Ω) R4 = 5 MΩ , R3 = 10 MΩ 

 5 kΩ שהתנגדותו R1 :בחיבור טורי נגדים שני מחוברים שהנקודה B נמצאת בו, השני, בענף
. נתונה אינה שהתנגדותו R2–ו (1 kΩ = 103 Ω) 

כל של התנגדותו שוות. נגדים טוריים שהתנגדויותיהם תשעה בטור מחוברים השלישי בענף
 C, B, A הנקודות . R5 ונגד חשמלית סוללה ו–C מחוברים A הנקודות בין . 1 kΩ היא נגד

המאפשרים חיבור אל  במספרים n = 0 עד n = 9 הן מגעים ממתכת המסומנות ו–D והנקודות
מד–המתח.

. Rv = 10 MΩ שהתנגדותו ספרתי מד–מתח —

שים לב!

מסדר היא השאלון בהמשך המתוארות המדידות כל את מדדו שבו המתח מד  התנגדות
הנגדים.  יתר כל להתנגדות מאוד ביחס גדולה ו– R4 , אך R3 הנגדים התנגדות של הגודל
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הניסויית המערכת

כמתואר  החשמלי, המעגל B של בנקודה המגע אל הנתון מד–המתח של השלילי ההדק את חיברו
.1 בתרשים

1

1 kΩ
0 2

1 kΩ
3

1 kΩ
4

1 kΩ
5

1 kΩ
6

1 kΩ
7

1 kΩ
8

1 kΩ
9

1 kΩ

R2 R1

B

R3 R4

5 MΩ
D

R5 +–

10 MΩ

5 kΩA C

V

1 תרשים

בהמשך. שיתואר כפי במעגל, שונות לנקודות חובר מד–המתח של החיובי ההדק

נקודות) 43) הניסוי ביצוע

(.A חובר לנקודה (ההדק החיובי . B–ו A הנקודות המתח בין את  מדדו
 . UAB = –6.1 V :היה שנמדד המתח

(.C לנקודה חובר החיובי (ההדק . B–ו C הנקודות המתח בין את  מדדו
 . UCB = +3.1 V היה: שנמדד המתח

חישוביך. את פרט . R2 הנגד של את התנגדותו תוצאות הניסוי על–סמך חשב .1 (10 נק') 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________
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בטבלה  . B הנקודה הממוספרים 0–9 לבין המגעים U בין של המתח נוספות נערכו מדידות
שנמדדו. המתאימים והמתחים המגעים מספרי רשומים שלפניך

 .(B הנקודה מספר n ובין הנקודה בין המתח פירושו — UnB)

n0123456789

R [kΩ]

 UnB [ V ]–6.1–5.1– 4.1– 3– 2– 1.00+1.0+2.0+3.1

1 טבלה

שליליים. חיוביים וחלקם המתחים חלק מן מדוע הסבר .2 (6 נק') 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

הנגדים  כל את ההתנגדות הכוללת R של רשום בטבלה , n של כל ערך עבור .3 (9 נק') 
. n הנקודה 0 ובין הנקודה שבין התחתון בענף

. UCB = U9B ומדוע UAB = U0B  הסבר מדוע  .4 (6 נק') 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

 . D–ו B הנקודות המתח בין את מדדו .5  (6 נק') 
  UBD = 0 :היה שנמדד המתח  

_____________________ ? UCD מהו המתח  

תשובתך. את נמק  

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

יורה  מה זרם. מד במקומו ו–D וחיברו B מן הנקודות את מד–המתח ניתקו .6  (6 נק') 
מד–הזרם?

__________________________________________________________________
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נקודות) 57) הניסוי ממצאי  ניתוח

טבלה 1. על–פי , R כפונקציה של ההתנגדות UnB המתח גרף של סרטט .7 (20 נק') 

_______________________________________________________________________________

אלקטרוני  גם בגיליון הצורך). תוכל להשתמש במקרה שבו תוכל להשתמש מילימטרי נוסף, נייר 8 יש (בעמוד *

הבוחן. הוראת  על–פי

אותו וצרף המחשב, תדפיס על גם שלך הנבחן מדבקת את הדבק אלקטרוני, בגיליון משתמש אתה אם

לשאלון.
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הפיזיקלי הגודל מדוע יחידותיו והסבר את שסִרטטת, ציין הגרף שיפוע את מצא .8 (10 נק') 
.1 שבתרשים התחתון בענף הזרם הוא מייצג שהוא

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

 . D–ו  C הנקודות המתח בין את מדדו .9 (9 נק') 

 . UCD = 2.7 V :היה שנמדד המתח

המתח UCD שמצאת בשאלה 5. מן שונה זה מתח מדוע הסבר  

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

הסוללה. מגעי בין המתח את ומדדו המעגל, מן הסוללה את ניתקו .10  (6 נק') 
. UO = 9.52 V היה: שנמדד המתח

אם  הסוללה". קבע של האלקטרו–מניע) (הכוח הכא"מ הוא "המתח שנמדד  
קביעתך. את ונמק נכון, לא או נכון הזה המשפט

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

 . A–ו  C הנקודות בין את המתח הסוללה מדדו ניתוק לפני .11 (6 נק') 

 . UCA = 9.2 V :היה שנמדד המתח  

מן המתח שנמדד  שונה הסוללה ניתוק לפני שנמדד הסבר מדוע המתח   
.10 בשאלה

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________
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שלהם מדי–מתח שההתנגדויות שני הניסוי מבצעי ברשות הניסוי היו ביצוע לפני .12 (6 נק') 
 . 10 kW –ו 10 MΩ  היו:

 . 10 MΩ שהתנגדותו במד–המתח בניסוי השתמשו מדוע הסבר

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________



9 בעמוד המשך

חקר,- 8 -  שאלון —  פיזיקה

98,917555 סמל תשס"ה, קיץ



10 בעמוד המשך

חקר,- 9 -  שאלון —  פיזיקה

98,917555 סמל תשס"ה, קיץ

טיוטה
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טיוטה 

בהצלחה!

ישראל. למדינת שמורה היוצרים  זכות
והספורט. התרבות משרד החינוך, אלא ברשות לפרסם או להעתיק אין
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